
3 京都市会だより

　京都市会では、５つの常任委員会を設置し、本会議で付
託された議案の審査を行っているほか、１年を通じて月に
２回程度、会議や視察などを実施し、活動しています。こ
こでは、平成２７年４月から１０月にかけての、各常任委
員会が市長側から受けた報告や審査を行った請願、実地視

察などの活動について御紹介しま
す。詳しい活動内容は、市会ホーム
ページを御覧ください。

平成２７年 ４月～１０月

常任委員会の動き

委員会では、市長側から報告を受けた案
件を協議したり、議案や請願を審査する
以外にも、市政全般について、事業の進
捗状況や将来の方針の説明を求める一般
質問を行っているのよ。

　教育福祉委員会（委員会開催数11回）

主な担当：教育、子育て、福祉、医療など
●京都市立洛陽工業高等学校跡地における「新しい普通科

系高校の創設に関する基本方針」（案）について
●「健康長寿のまち・京都推進本部」の設置について
●京都市動物との共生に向けたマナー等に関する条例の

施行に係る取組について
●「京都市立定時制単独高校の創設に係る基本構想（案）」

について

主な
報告案件

金沢海みらい図書館、神奈川県のヘルスケア・ニューフロ
ンティア、未病を治すかながわ宣言 ほか

他都市
調査

京都大学iPS細胞研究所実地視察

議論の更なる活性化や分かりやすい議会の取組の一環
として、年間テーマに「健康寿命」を設定し、実地視
察や他都市調査では、「健康寿命」に関連する場所を
選定し、現地での視察や調査を行いました。

ここに
 注目！

　交通水道消防委員会（委員会開催数9回）

主な担当：消防、市バス、地下鉄、水道、下水道など
●自主防災会防災行動マニュアル策定のためのガイドラ

インの作成について
●平成27年９月市バス路線・ダイヤの一部変更について
●地下鉄烏丸線可動式ホーム柵設置の進捗状況及び今後の

スケジュールについて
●四条通歩道拡幅区間におけるバス停での運賃収受の実施について
●上下水道局の局名アンケートの実施結果について

広島市における下水汚泥燃料化事業 ほか

主な
報告案件

他都市
調査

京都市消防ヘリポート実地視察

四条通歩道拡幅事業に伴い行われた市バス路線の変更
や円滑なバス運行のための取組について議論しました。

ここに
 注目！

　くらし環境委員会（委員会開催数11回）

主な担当：環境、ごみ、文化、スポーツ、市民生活など
●「新・京都市ごみ半減プラン」の策定について
●南部クリーンセンター第二工場（仮称）建替え整備事業

について
●客引き行為等禁止区域の指定（告示）について
●「京都文化フェア（仮称）2016－2020」基本構想中間案

の公表及びイベントアイデア募集等について

新潟市におけるごみ減量に向けた取組 ほか

主な
報告案件

他都市
調査

特定非営利活動法人田中セツ子京都結婚塾の経理の不正
疑惑について

参考人
意見聴取

電気料金値上げ問題に関する説明会の実施請願審査

NPO法人の不正経理疑惑に関して、同法人の理事長
を参考人として招致し、意見を聴取しました。

ここに
 注目！

　経済総務委員会（委員会開催数11回）

主な担当：市の計画、財政、税金、観光、商工業、農業など
●公契約基本条例に関する検討結果の報告及び「京都市公

契約基本条例（仮称）に係る基本的な考え方及び条例案
の概要」に関する市民意見募集の実施について

●京都市「雨に強いまちづくり」推進行動計画の策定について
●米国「Travel + Leisure（トラベル・アンド・レジャー）」誌人気

ランキング「World’s Best Awards」2015の結果について
●「まち・ひと・しごと・こころ京都創生」総合戦略（案）

の作成及びパブリックコメントの実施について

愛知県中小企業振興基本条例 ほか

主な
報告案件

他都市
調査

マイナンバー制度実施の延期及び廃止の要請 ほか請願審査

米国の旅行雑誌で観光都市世界一に選ばれたとの報告
を受けた後、今後の観光客の誘致施策について議論し
ました。

ここに
 注目！

　まちづくり委員会（委員会開催数11回）

主な担当：まちづくり、道路、公園など
●都市再生緊急整備地域（京都駅周辺地域）拡大指定の申

出について
●私道整備助成制度の改正について
●横断歩道橋の撤去方針について
●京都駅南口駅前広場整備事業の進捗状況について
●四条通及びその周辺における秋の交通対策について
●京都市住宅マスタープランの中間見直しに関する審議会

からの答申及び同プランの中間見直し（案）に関する市
民意見募集について

主な
報告案件

千葉市における交通政策について
（連節バス及び自転車走行環境の整備等） ほか

他都市
調査

11月に完了した四条通歩道拡幅事業について、整備
における課題やその対策について議論しました。

ここに
 注目！
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